

美丽青城 文明花开

道德模范风采

仁爱孝亲 至善至美

——记第十一届呼和浩特市孝老爱亲道德模范苏改丽

●本报记者 吕会生

苏改丽是清水河县卫生健康委员会人口监测家庭发展老龄工作股股长,她于2017年获得0—3岁家庭科学育儿入户指导师资格证书,2019年获得了育婴员职业资格证书。苏改丽不仅在工作中成绩有目共睹,而且在生活的舞台上也绽放出人性至善的光芒。

苏改丽说,她投身计划生育工作已有十余载,每当谈及计划生育特殊家庭,她的内心便泛起层层涟漪。于她而言,首先要做一个心怀孝心之人。每次深入计划生育特殊家庭走访慰问时,她都会耐心地聆听他们的心声,不遗余力地为他们排忧解难。

苏改丽在工作中脚踏实地,是一个务实之人。当得知计划生育特殊家庭王秀花家中存放的3万元养老钱因保管不善发霉时,她便积极联系当地农村信用社,帮助王秀花兑换出崭新的人民币,将损失降到最低。她常说:“做一个孝老爱亲的人,是我一生的追求,我愿在人生的道路上,持续释放光和热。”

多年来,苏改丽精心照料着两

个孩子和年迈的父母,用满满的爱心和孝心,构筑起一个温馨幸福的港湾。如今,儿子已成家立业,儿媳温柔贤惠,孙女活泼可爱,女儿也在大学的校园里茁壮成长。尽管工作繁忙,但她从未放松对女儿的教育,始终教导女儿要踏实做人、诚信做事。在她的言传身教下,一双儿女皆满怀孝心、爱心与上进心。

2014年腊月初十,苏改丽丈夫的大哥遭遇车祸不幸离世,加之大哥夫妻已于2007年离异,留下尚未成家的侄女和未成年的侄子孤苦伶仃,无依无靠。苏改丽毅然将侄儿接到家中悉心照料。侄女在部队服役,聚少离多,复员待安置期间,她又在离家不远处为其租下一间平房,彼此有个照应。

2016年,苏改丽在县城昆新社区为侄儿侄女购置了一套60平米的住房,让他们拥有了一个崭新的家。

2024年春节,本是阖家欢乐的时刻,苏改丽的婆婆却不慎摔倒,腰椎骨折。丈夫因下岗后忙于打工,照顾婆婆的重担便落在

了她柔弱的肩上。尽管工作与生活的双重压力让苏改丽疲惫不堪,她也曾饱受急性胰腺炎、膀胱肿瘤手术的折磨,但她从未有过丝毫怨言。她以乐观积极的心态面对生活的挑战,用爱与责任为家人撑起一片晴空。她深知,自己肩负着传承“孝老爱亲”美德的使命,要将这根接力棒稳稳地传给下一代,让更多的人从中受到教育与启发。

如今,苏改丽家庭的生活已逐渐步入正轨,婆婆的身体日渐好转,儿子儿媳相敬如宾,女儿学习成绩优异。当被问及家庭和睦的秘诀时,苏改丽说:“这都得益于父母传承下来的优良家风与家教,而自己尊老爱幼的言行,又在潜移默化中影响着子女。”

苏改丽以平凡生活中的真情实意与默默坚守,奏响了一曲人间真爱的乐章,她用实实在在的行动,诠释了孝老爱亲的人生真谛。面对左邻右舍的夸奖,苏改丽总是谦逊地说:“其实我没做什么特别的,只是尽到了作为一名妻子、母亲和儿媳应尽的本分。”

构建诚信教育体系·诚信理念

内蒙古山西商会:

以诚信建设促商会健康发展

本报讯(记者 吕会生)近日,内蒙古山西商会召开了“加强诚信建设,共促和谐文明”暨商会工作总结表彰大会。

会上,自治区工商联相关负责人、内蒙古山西商会会长杨二喜

等18人颁发了“内蒙古山西商会突出贡献纪念章”,以表彰他们多年来为商会作出的贡献。商会相关负责人就党建引领、会员服务、招商引资、社会责任及自身建设等多个方面作了总结报告。

内蒙古山西商会会长董雨表示,希望通过本次大会,能够进一步加深会员企业对诚信建设的理解与重视,将诚信理念转化为实际行动,强化企业自律意识,形成互帮互助、共同发展的良好商业生态。

做文明有礼的首府人

文明养犬行动

牵紧“文明绳” 养犬不掉“链”

本报讯(记者 杨彩霞)近日,赛罕区城市管理综合执法局在丽水社区开展了文明养犬进社区宣传活动,旨在进一步提升市民依法养犬、文明养犬的意识,共同营造一个和谐美好的生活环境。

活动现场,执法人员通过宣传展板展示了文明养犬的正确做法,详细讲解了狂犬病的危害、科学免疫的重要性,

同时,还向过往居民发放了有关养犬法规、疾病预防、疫苗接种、公共行为规范等内容的宣传材料,为居民提供了全面而实用的指导,并倡导市民遛狗时务必使用牵引绳、主动避让行人、及时清理宠物粪便并妥善处理。

居民李女士在接受采访时说:“近年来,社区文明养犬的氛围越来越

厚,许多居民在遛狗时使用了牵引绳,还有人自备铲子清理粪便,希望这样的好习惯能够继续普及,让文明养犬成为每个人的自觉行动。”

下一步,赛罕区将进一步扩大宣传覆盖面,提升市民的法律意识与文明素养,将文明养犬的理念深植人心,为市民营造一个更加温馨舒适的居住空间。

简讯

- 日前,市公安局玉泉区分局大南街派出所的民警深入社区,为居民发放文明养犬宣传单,让文明养犬理念深入人心。(刘沙沙)
- 日前,市委老干部局组织党员干部赴新城区艺术南街社区,开展了“清洁家园”主题党日活动。(阿柔娜)

我为群众办实事

及时响应群众诉求 营造安全整洁环境



清理前后环境对比图

本报讯(记者 祁晓燕)近日,12345热线接到攸攸板镇尚不浪社区恒盛家园小区居民反映,小区8号楼有居民占用公共用地堆放垃圾和废品,影响其他居民生活,存在安全隐患,希望尽快处理此事。

接到市民诉求后,攸攸板镇、尚不浪社区工作人员第一时间赶到现

场核实情况,确实看到在小区8号楼附近的一片空地上,杂乱地堆放着不少废纸壳及其它杂物。经了解得知,这些杂物是小区8号楼的一位老人捡拾回来的废品。随后,工作人员找到老人说明了乱堆杂物对环境的影响以及堆放杂物的隐患。在工作人员的劝说下,老人同意处理废

品。在工作人员与物业方的帮助下,老人很快将废旧纸片等卖掉,并将现场清理干净,还以居民干净整洁的环境。

下一步,攸攸板镇将继续秉承为民服务宗旨,通过更贴心的服务为居民营造舒适的生活环境,不断提升居民的安全感、幸福感、满意度。

加装“小监控” 守护“大安全”



为小区安装监控设备

本报讯(记者 李娟)“安装上摄像头,小区更安全了,我也更安心了。”近日,邮电器材小区居民张先生说。

记者了解到,邮电器材小区为老旧小区,原有监控设施数量有限,并存在设备破损情况,有一定的安全隐患。

光明路街道阳光社区针对此情况积极组织工作人员进行了实地调研、入户走访及多次点位勘查,并于近日协调老旧小区改造的施工方共同商谈了监控的安装时间和方案。目前,高清监控摄像头已安装投入使用。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。光明路街道阳光社区紧密结合“我为群众办实事”实践活动,切实当好居民的贴心人,着力提升辖区居民的幸福感和安全感,获得感。

参与绿色行动 保护美丽家园



· 社会主义核心价值观 ·

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善

呼和浩特日报

2022年全国公益广告大赛获奖作品